全过程人民民主的生动实践

我市县乡两级人大代表换届选举工作综述

3月16日至18日,是我市县乡两级人大 代表选举日。全市168.8万选民参加县乡两级 人大代表投票选举,选举产生县级人大代表 1145人、乡级人大代表3357人。

在历时3个月的县乡两级人大代表换届 选举工作中,我市认真贯彻落实习近平总书记 关于发展全过程人民民主的重要论述,把县乡 两级人大代表选举作为实现全过程人民民主 的首要环节和坚实基础来抓,坚持党的领导, 充分发扬民主,严格依法办事,严明换届纪律, 确保了选举工作方向正确、选举过程依法有 序、选举结果人民满意,为全面推进现代化漯 河建设、奋力书写"两个确保"漯河精彩答卷打 下了坚实的基础。

坚持党的领导 牢牢把握正确方向

我市充分发挥党委总揽全局、协调各方的 领导核心作用,把县乡两级人大代表换届选举 工作作为全市人民政治生活中的一件大事来 抓,市委常委会专题研究县乡两级人大代表换 届选举工作,转发了《中共漯河市人大常委会 党组关于做好全市县乡两级人民代表大会换 届选举工作的意见》,对换届选举工作作出具 体安排,提出明确要求。

市委书记刘尚进强调,要严把代表政治 关、素质关、结构关,做到坚持党的领导;要严



2021年12月8日, 我市县乡两级人大换届 选举工作部署会议召开, 对换届选举工作进行 动员部署。



2021年11月19日,市委常委会专题研究县乡两级人大代表换届 选举工作。

格程序、流程、时间要求,做到依法有序;要强 化责任、协作和统筹,做到系统谋划实施;要领 导带头,市级领导同志带头参加基层选举点选 举;要关注疫情防控,把常态化疫情防控各项 措施、要求落实到选举全过程、各环节。

各县区、乡镇党委成立以党委书记为组长 的换届选举领导小组,及时听取汇报、解决存 在的困难和问题,落实工作责任,形成工作合 力,使县乡两级人大代表选举工作始终在党委 的正确领导下有条不紊地进行。

强化督促指导 保障选举依法有序推进

为保证全市换届选举依法有序,市人大常 委会会同市委组织部、市委宣传部制定了县乡 两级人大代表换届选举工作流程,把工作任务 分解成5个阶段31项具体工作,明确责任单 位、目标要求、完成时限,实现全市换届选举工 作"一盘棋"推进,"全流程"掌控。

在选民登记、公布候选人关键时间节点, 市人大常委会主任李思杰、副主任陈平多次深 入县区、乡镇检查指导,及时了解工作推进情 况,掌握第一手资料,并就换届选举工作提出

各县区人大常委会依法加强对县乡两级 选举委员会的领导,共设立64个县乡两级选 举委员会和街道选举工作指导组,重新确定乡 镇新一届人大代表总名额3460名,划分县级 人大代表选区594个、乡级人大代表选区 1429个。同时,各县区也坚持推进会制度、分 包联系制度、上下联动制度,及时发现和解决 换届选举工作中遇到的实际问题,保证了换届 选举依法有序进行。

广泛宣传动员 激发群众参与热情

为扩大选民的参与程度,激发选民的参选 热情和积极性,我市根据选举各个阶段的工作 特点,利用"线上+线下"模式,通过开辟专栏、 制作动漫短视频和刊发专版等形式,充分发挥 主流媒体舆论导向作用。市人大常委会在官 方微信公众号"漯河人大"开设专栏,充分利用 抖音、快手和农民画等进行行之有效、生动活 泼、群众喜闻乐见的宣传,以浓厚的舆论氛围 提升人民群众对县乡两级人大代表换届选举 的知晓度、参与度和满意度。

3月18日,市四大班子领导以普通选民身份到郾城区沙北街道泰 山社区选区第一投票站,投下庄严的一票。

各县区也采取多种形式和手段开展宣传 动员,及时公布选举日以及选区划分和代表名 额分配方案,发出致选民的公开信,引导群众 广泛参与选民登记、代表候选人提名推荐、投 票选举等。同时,将正风肃纪摆在换届选举工 作首位,严明严肃换届纪律,采取聘请换届风 气监督员、换届风气监督宣传等措施,强力高 压防控,为换届选举工作营造风清气正的良好 氛围。

充分发扬民主 依法保障选民民主权利

注重广泛动员选民参加选民登记,制定选 民登记具体办法,通过上门入户、电话、微信、 电子邮件、手机短信等多种形式,采取多种措 施为流动人口参加选民登记创造便利条件,切 实做好选民登记工作,依法公布选民名单,及 时受理选民的申诉,做到不重登、不错登、不漏

坚持在选举委员会统一组织下宣传介绍 代表候选人,及时公布代表候选人名单及基本 情况,使选民对候选人"知名知情",进一步维 护和保障选民的知情权和选举权。

严格把牢关口 依法提名推荐代表候选人

在县乡两级人大代表候选人的提名、推 荐和考察、审查工作中,各县区认真做好代 表候选人提名推荐和联审考察工作,坚持 "谁推荐谁负责、谁提名谁负责、谁考察谁负 责、谁管理谁负责"原则,实行"三级分层审 核"和"多部门联合会审"责任制,切实把好 代表政治关、素质关、结构关。

精心组织实施 让选民投好庄严神圣一票

各县区坚持以投票站、召开选举大会为 主,为选民投票提供方便,努力提高参选率, 并按照"一选区一方案",建立工作责任制,确 保每个选区都有干部负责、都有工作机构、都 有选举预案。在投票地点、选票设计、票箱设 置等方面统一安排,精心动员和组织广大选 民积极参加投票选举,确保了投票选举顺利

3月18日上午,市四大班子领导以普通选 民身份到郾城区沙北街道泰山社区选区第-投票站,行使民主权利,投下庄严的一票。



3月16日,源汇区老街街道第四投票站工 作人员协助选民完成投票。

图片由市人大常委会办公室提供

师维在暗访疫情防控工作时强调

从严从细抓好落实 筑牢外防输入防线

本报讯(记者 郭勇睿)3月23日, 市委常委、市纪委书记、市监委主任师 维深入漯河高铁西站、汽车西站以及宁 洛高速漯河西站、京港澳高速漯河站出 入口等地, 暗访疫情防控和值班值守情

师维强调,要提高政治站位,树牢 纪律意识,加强作风建设,落实工作责 任,认真做好进出人员和车辆的信息核 实及各项防控措施的落实, 做到凡进必 检、凡出必检, 筑牢外防输入防线, 最

大限度地防止疫情隐匿传播, 坚决守住 我市来之不易的防控成果。值班值守防 控人员要加强自身防护, 按规定消杀, 按程序规范防控,保护好自己,筑牢安 全屏障。全市纪检监察机关要扛稳政治 责任,聚焦重点领域、关键环节,加大 监督检查的力度,从严从细督促落实好 各项疫情防控措施,确保市委、市政府 疫情防控部署条条落实、件件落地、事 事见效,为全市疫情防控工作提供坚强

更高水平全国文明城市 创建工作专班会议召开

常英敏主持

本报讯(记者 萬中刚)3月23日上 午, 市委常委、宣传部部长、副市长常 英敏主持召开更高水平全国文明城市创 建工作专班会议。

听取市创文办和专班责任单位关于 第一季度创文工作情况及下一步工作安 排的汇报后, 常英敏要求, 要共同扛起 专班责任,进一步明确专班各单位责 任,统筹做好各自承担的工作任务。要 细化专班工作,紧盯测评体系,围绕更

高水平文明城市创建"两个指标""四个 文明""十大行动"和"百件实事",明 晰工作台账,精准制订计划,做到每周 有具体活动、每月有专项治理、每季度 有观摩评比。要确保常态长效,用好市 委市政府重点工作周交办、月讲评机 制,落细落实周例会、督导检查、考核 讲评等专班机制, 用机制制度推动职责 落实,进一步增强专班统筹力、调度 力,确保创文工作常态长效。

常英敏调研贾湖文化保护利用开发工作时强调

抢抓机遇 打造全国一流文化 IP

本报讯(记者 陶小敏)3月23日, 市委常委、宣传部部长、副市长常英敏 带领市贾湖遗址提升工程项目专班,调 研贾湖文化保护利用开发工作。市政协 副主席胡新峰参加。

常英敏一行到贾湖村、贾湖遗址展 示区、在建的贾湖遗址博物馆、舞阳农 民画院等地调研,并召开座谈会。

常英敏强调,要抢抓机遇,提升站位 和认识,乘势而上,更好地传承发扬贾湖 文化。要优化专班力量,明确目标责任, 实行项目管理,制订推进台账,建立工作 保障机制。要精准聚焦,统筹贾湖遗址提 升、田园综合体建设、北舞渡改造、湿地 公园建设,对接专家团队深入研究定位, 加快贾湖遗址公园规划和博物馆建设, 开 展贾湖文化主题系列活动。要整合项目、 聚集资源、凝聚合力, 高质量推进贾湖文 化保护利用开发,将贾湖文化打造成为全

常英敏还对舞阳县疫情防控工作进 行督导,对下一步工作提出明确要求。

16条措施支持创业带动就业

为加快推进"人人持证、技能河 先行区建设,发挥创业带动就业 倍增效应,推动实现更加充分更高质 量就业,近日,市人社局牵头出台了 《支持创业带动就业16条措施》(以下

《措施》提出,深入实施创业能力 提升、创业担保贷款支持、创业项目 壮苗、创业孵化增效、创业典型培 育、创业专项保障六大行动。对认定 为市级技能(创业指导)大师工作室 的,按规定一次性给予10万元奖补资 金。对在漯来漯回漯的各类创业人员 创办的经济实体,给予最高额度20万 元创业担保贷款。符合条件的合伙经 营或吸纳就业人员的经济实体,可申 请最高150万元的3次财政贴息创业 担保贷款。符合条件的小微企业,可 申请最高300万元的3次财政贴息创 业担保贷款。

《措施》还提出,加大对创业项目 的资金支持力度。对符合条件、吸纳 劳动者就业的小微企业,按照每人 1000元的标准给予一次性吸纳就业补 贴。每年评选一批优秀创业项目,给 予3万元或5万元奖补资金。认定一批 市级创业孵化基地、返乡农民工创业

示范园区,给予一次性20万元、10万 元奖补资金。评选一批创业之星,给 予1万元奖金。举办高水平创业创新 大赛,对优秀者进行现金奖励 黄晓刚 李 远





范子恒

开民日 红在在 薯进临 育行频 本报记者本报记者 。王 连曲 日村

《漯河市河湖保护管理条例 (草案)》立法调研座谈会召开

本报讯(记者 张俊霞)3月 23日,市人大常委会农工委会同 法工委,就《漯河市河湖保护管 理条例(草案)》召开立法调研

座谈会上,相关负责人介绍 了《漯河市河湖保护管理条例》 的立法背景。参会的各县(区) 人大常委会负责同志和多名市人 大代表,就我市的河湖保护管理 现状、河(湖)长工作情况、存 在问题及解决路径等进行了深入 探讨,并就条例草案提出修改意 见、建议。

大家表示,要以对人民、对 漯河未来发展高度负责的态度, 扎实推进河湖保护管理立法工 作,从而不断提升河湖管护成 效,为打造美丽漯河提供法治保 障。

强化信用体系建设 持续优化营商环境

李俊贤,男,汉族,1928年3月生, 中共党员, 中国工程院院士, 黎明化工研 合发展。 究院原院长。

李俊贤:献身国家科研事业

70多年来,李俊贤矢志不渝献身国 家科研事业,是我国火箭推进剂开拓者之 一、聚氨酯工业奠基者之一。

李俊贤爱党爱国。为研制火箭和 鱼雷推进剂,他在西北艰苦的环境中 默默工作几十年。他用一流的科学技 术,为我国的火箭、鱼雷、卫星等注 入了源源不断的强大动力。他以远见 卓识和敏锐的洞察力,开创国内聚氨

酯产业, 打破国外垄断, 引领军民融

李俊贤已经90多岁,仍坚持工作, 并心系国家科研事业和科技人才梯队建 设。2018年,李俊贤和夫人丁大云,把 他们省吃俭用积攒的300万元捐献出来, 设立博士创新基金和困难帮扶基金。

李俊贤被国务院评为国家级有突出贡 献的专家,被评为全国先进科技工作者、 重大贡献先进工作者、中央企业优秀共产 党员等,荣登"河南好人榜"

据河南文明网

字眼的企业进行了排查。 以信用助产业发展。以"分 级监管+信用联盟+诚信自治"模 式,促进食品产业提质增效。创 新打造"信用+食品名城"模式。 作为全国首家中国食品名城,我 市规上食品工业企业营业收入约

占全省的六分之一, 税收占到全

市规上工业企业的80%。构建食

品行业信用监管平台,以分级分

类监管为核心内容,在食品领域

(上接01版) 开展互联网金融风

险专项整治,对496家省转交名

单企业和1412家带有投资、金融

系统完备的食品安全监管、标 准、质量、检验检测和信息追溯 体系。累计对7000余家食品企业 和1.3万余家餐饮服务个体商户实 施了安全监督量化分级评价, 根 据评价结果实施差异化监管。强 化政务诚信建设。创新建立服务 企业、重点项目建设、城建交通 工程项目等周例会制度,解决重 点、难点问题, 杜绝新官不理旧 账,着力提升政府公信力。目 前,已召开周例会117次,解决 问题1045个。

制定了88项生产加工标准,形成

